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Рассматриваемый урок предлагается для проведения его в IV классе в рамках изучения темы «Алгоритмы и работа с ними». Методической основой данного урока являются материалы курса «Информатика в играх и задачах», а именно учебные пособия:

· Информатика в играх и задачах: IV класс. Часть 1. А. В. Горячев и др., изд-во Баласс,2009

· Информатика в играх и задачах: IV класс. Методические рекомендации для учителя.  А. В. Горячев и др., изд-во Баласс,2009

Основная тема данной части курса – «Алгоритмизация». Детям дается представление об алгоритмах, о способах их записи, о типах алгоритмов(линейные, разветвляющиеся, циклические, вложенные, вспомогательные). Учебно – игровой урок по данному курсу информатики предлагается как итоговый, зачетный и проверочный урок.

Тема урока: Алгоритмы и работа с ними.
Цель урока: 
· проверка знаний учащихся по теме «Алгоритмы и работа с ними» и навыков работы за компьютером на основе нетрадиционной формы проведения урока;

· повышение интереса  к изучению предмета, развитие в детях творческой активности;

·  воспитание в них навыков быстрого мышления и ответственности за коллективное решение.

Форма проведения урока:   учебно – игровой урок. 
Урок является игровым:  форма его проведения  предполагает соревнование между собой двух команд. 
Урок является учебным: детям приходится постоянно, в быстро меняющейся обстановке контролировать и проверять знания друг друга, а также демонстрировать свои знания. На уроке ведется проверка знаний каждого ученика.

Подобные формы проведения уроков имеют определенные достоинства: с одной стороны, повышается интерес учащихся к предмету и создается база для более глубокого и детального его освоения;  с другой стороны, тематика урока и возрастной контингент учащихся могут быть совершенно любыми  при сохранении данной формы.
Содержание  урока:                 

Каждая группа учащихся (примерно 12-14 человек) разбивается на 2 команды по 6-7 человек, в каждой команде выбирается капитан, отвечающий за организацию  и распределение работ среди ребят своей подгруппы. 

Весь урок по времени разбивается на 4 этапа. Все этапы ориентированы на проверку знаний учащихся по тематике данного урока, но при этом каждый этап имеет свою специфику.
I ЭТАП.  Командное тестирование.

Данный этап предполагает коллективное участие детей в решении предложенных задач и вопросов. Этап ориентирован на привитие детям навыков быстрого мышления, воспитание в них желания соревноваться, ответственности за коллективное решение и развитие творческой активности.

Содержание этапа. Обеим командам одновременно предлагается одно и то же задание по теме урока. Ребята обсуждают его. Команда, готовая первой дать ответ, сигнализирует об этом комиссии. Обсуждение задания после сигнала не разрешается, нарушение этого правила лишает команду права на ответ. За каждый правильный ответ команда получает заранее определенное комиссией количество баллов. Если одна из команд дает неверный ответ, то право ответа передается второй команде.

На данном этапе предлагается от 7 до 10 заданий различной степени  сложности. Время на обсуждение каждого задания - 1 минута. По истечении данного времени, если ни одна из команд не дала ответа, задание снимается с обсуждения и команды баллов не зарабатывают.

Общее время проведения этапа - 10-15 минут.                                                                          

В ходе данного этапа формируется следующая итоговая таблица:

                               Командное тестирование.
	     №

вопроса
	Баллы за правильный 

           ответ
	Баллы команды №1
	Баллы команды №2

	   1
	
	
	

	   2
	
	
	

	   3
	
	
	

	   4
	
	
	

	   5
	
	
	

	   6
	
	
	

	   7
	
	
	

	   8
	
	
	

	                                 ИТОГО:
	_________
	_________


Примеры заданий для этапа I.

 Задания 1 и 2.

[image: image1.wmf]Z=  ?

 Дан алгоритм.            

1.Укажите тип данного алгоритма (1 балл).

2. В результате выполнения алгоритма было получено z=60. Укажите пропущенный оператор. (4 балла).

Ответы:
1. Линейный алгоритм

2. Z=X*Y
Задания 3, 4, 5.

 Дан алгоритм.
1. Укажите тип данного алгоритма(1 балл).

2.В результате работы алгоритма было получено число 40. А с каким числом начал работать алгоритм? (4 балла)

3.В результате работы алгоритма было получено число 48. А с каким числом начал работать алгоритм? (4 балла)

                                      нет                                           да

 Ответы:

1. разветвляющийся алгоритм

2. 1

3. 5
 Задания 6, 7, 8.

Дан алгоритм. 

1.Укажите тип данного алгоритма (2 балла).

2. Введено число 1. Выполните алгоритм и дайте ответ (4 балла).

3. Введено число 2. Выполните алгоритм и дайте ответ (4 балла). 


                             да            да

                              нет    

Ответы:

циклический алгоритм

1. 71

2. 47
ЭТАП  II.  Индивидуальное тестирование.
Цель индивидуального тестирования заключается в проверке личностных знаний каждого ученика, умения применить их в непривычной для него обстановке и среде. Задача второго этапа – определить личное первенство в каждой команде и в классе в целом. 
Содержание этапа. Каждой команде предлагается по 40 - 50 вопросов различного уровня сложности. Вопрос оценивается определенным количеством баллов( от 1 до 5 в зависимости от  уровня сложности).Каждый ученик команды вправе выбрать любой вопрос любого уровня сложности. Задача каждого ученика - правильно решить  как можно большее количество заданий за ограниченное время и набрать большее количество баллов. 

Время проведения этапа - 10 минут.

Ученик в процессе тестирования заполняет следующую таблицу, которая затем передается комиссии для проверки.

Индивидуальное тестирование.
                 Команда №_____ Фамилия:_______________
	№   вопроса
	  №  ответа
	Кол-во баллов

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	                           ИТОГО:________________


Примеры заданий для этапа II.

Задание 1 (2 балла).

Что получится в результате выполнения алгоритма?

 Дано число 11.



Ответ: 12

 Задание 2 (2 балла).

 Что получится в результате выполнения алгоритма?

  Дано число 19.

Ответ: 20

Задание 3 (2 балла).

1. Что получится в результате выполнения алгоритма?

Дано число 39.

 Ответ: 40
Задание 4 (2 балла).

Выполни алгоритм.                                       

 
Ответ: 94
Задание 5 (3 балла).

В результате работы алгоритма получился ответ Z=2.Определите, какое значение было присвоено у.  
Ответ: y=1
Задание 6 (1 балл).
Укажите тип алгоритма:  линейный, разветвляющийся, циклический, алгоритм под микроскопом
?

Ответ: линейный.
Задание 7 (1 балл).

Укажите тип алгоритма: линейный, разветвляющийся, циклический, алгоритм под микроскопом?

Ответ: линейный
Задание 8 (4 балла).
В результате работы алгоритма получился ответ Z=100.Определите, какое значение было присвоено у.  

 Ответ: C=A*B
Задание 9 (2 балла).
Укажите тип алгоритма: линейный, разветвляющийся, циклический,  алгоритм под микроскопом?

                                    

                                     да                                                 нет

                                   да                                               нет   

Ответ: алгоритм разветвляющийся
Задание  №10 (3 балла).
Выполни алгоритм. Дано число 10.
                                   

                               да                                               нет

                               нет                                                да

Ответ: 8
Задание №11 (3 балла).
Выполни алгоритм. Дано число 25.
                                                                                                                        

                               да                                                         нет


                                нет                                                      да

Ответ: 50
Задание №12 (3 балла).
Выполни алгоритм. Дано число 20.
                                    

                              да                                                       нет

                                 нет                                                да   

Ответ: 40
Задание №13 (2 балла).    

     Укажите тип алгоритма: линейный, разветвляющийся, циклический, алгоритм под микроскопом?

                                                                         

                                                                                              нет

                                                              да               

Ответ: циклический
Задание  №14 (3 балла).    

     Выполни алгоритм.  Дано число 5.


                                                                                  нет

                                                              да

Ответ: бесконечный цикл
Задание №15 (3 балла).    

   Выполни алгоритм.  Дано число 14.

   

                                                                                   нет

                                                              да

Ответ: 46
Задание №16 (3 балла).    

    Выполни алгоритм.  Дано число 8.                                                                        


                                                                                      нет  

                                                              да   

Ответ: 58
Задание № 17 (4 балла).

                                                                          

                                                                                     да       

                                                                    нет  

Ответ: 30
Задание № 18 (4 балла).

                                                                          

                                                                                               да               

                                                                      нет    

Ответ: 4

Задание № 19 (4 балла).

                                                                                             да

                                                                         нет

Ответ: 43
Задание № 20 (3 балла).

         Выполни алгоритм.  Дано число 10.                                                                  

                                                                                  да

                                                               нет

Ответ: 35
Задание № 21 (2 балла). 

     Выполни алгоритм.  Дано число 7. 

                            да                                                нет

                             да                                              нет

Ответ: 7
Вопрос № 22 (2 балла). 

     Выполни алгоритм.  Дано число 73. 


                                       да                                              нет

                                       да                                               нет     

Ответ: 68
     Задание № 23 (3 балла). 


                                                 да                                              нет

                                                 да                                               нет         

Ответ: 4
Задание № 24 (3 балла). 

 

                                               да                                                         нет

                                                        да                                              нет

Ответ: 35
Задание  №25 (2 балла). 

          Укажите тип алгоритма: линейный, разветвляющийся, циклический, алгоритм под микроскопом?
Ответ: алгоритм под микроскопом
Задание  №26 (3 балла). 

          Выполни алгоритм.

      

Ответ: 30
Задание  №27 (3 балла).

                         Выполни алгоритм. Дано число 3.


                                                                                   да

                                                              нет

                              да                                                        нет

Ответ: 9
Задание  №28 (3 балла).

                         Выполни алгоритм. Дано число 15.


                                                                                     да                    

                                                               нет                             

                                    да                                              нет

Ответ: 46
Задание  №29 (4 балла).

                              Выполни алгоритм. Дано число 12.

 

                                нет                                               да

Ответ: 59
Задание №30 (2 балла).

           Укажите тип алгоритма: линейный, разветвляющийся, циклический, алгоритм под микроскопом?

                                    нет                                           да

Ответ: разветвляющийся
Задание №31 (4 балла).

     Выполни алгоритм. Дано число 7.

1. Прибавь к числу 10;

2. Если число < 20, то прибавь 30, иначе прибавь 9;
3. Повтори  2 раза строки 4 и 5;
4.Вычти из числа 8;

      5.Если число больше 30, то вычти 1;

                6. Прибавь  к числу 4;

                7. Запиши ответ;

                8. Конец.

Ответ : 34

Задание  №32 (4 балла).

     Выполни алгоритм. Дано число 8.

1. Прибавь к числу 10;

2. Если число < 20, то прибавь 30, иначе прибавь 9;
3. Повтори  2 раза строки 4 и 5;
4.Вычти из числа 8;

      5.Если число больше 30, то вычти 1;

                6. Прибавь  к числу 4;

                7. Запиши ответ;

8. Конец.  

Задание №33 (4 балла).

     Выполни алгоритм. Дано число 15.

1. Прибавь к числу 10;

2. Если число < 20, то прибавь 30, иначе прибавь 9;
3. Повтори  2 раза строки 4 и 5;
4.Вычти из числа 8;

      5.Если число больше 30, то вычти 1;

                6. Прибавь  к числу 4;

                7. Запиши ответ;

                8. Конец.  

Задание №34 (4 балла).

     Выполни алгоритм. Дано число 20.

4. Прибавь к числу 10;

5. Если число < 20, то прибавь 30, иначе прибавь 9;
6. Повтори  2 раза строки 4 и 5;
4.Вычти из числа 8;

      5.Если число больше 30, то вычти 1;

                6. Прибавь  к числу 4;

                7. Запиши ответ;

                8. Конец.  

Задание №35 (5 баллов).

     Выполни алгоритм. Дано число 8.

1. Прибавь к числу 100;

2. Повтори  4 раза строки 3 и 4;
3.Вычти из числа 2;

      4.Если число четное, то раздели его на 2, иначе прибавь 4;

                5. Прибавь  к числу 11;

                6. Запиши ответ;

                7. Конец.  

Задание №36 (5 баллов).

     Выполни алгоритм. Дано число 7.

1. Прибавь к числу 100;

2. Повтори  4 раза строки 3 и 4;
3.Вычти из числа 2;

      4.Если число четное, то раздели его на 2, иначе прибавь 4;

                5. Прибавь  к числу 11;

                6. Запиши ответ;

                7. Конец.  

Задание №37 (5 баллов).

     Выполни алгоритм. Дано число 0.

1. Прибавь к числу 100;

3. Повтори  4 раза строки 3 и 4;
3.Вычти из числа 2;

      4.Если число четное, то раздели его на 2, иначе прибавь 4;

                5. Прибавь  к числу 11;

                6. Запиши ответ;

                7. Конец.  

 Задание №38 (3 балла).

       Кто брат Сережи?

                     Напиши слово.        

                       Замени первую букву на букву Л.

                       Повторить 3 раза строку 4.

                      Убери третью букву.        

                    Вставь перед 3-ей буквой букву Ш и запиши ответ.

Ответ: ЛЕША
Вопрос №39 (3 балла).

     Что бывает в море?

                       Напиши слово.        

                      Поменяй местами 1-ую и последнюю буквы в слове.

                   Повторить 2 раза строку 4.

                        Убери первую букву.        

                      Повторить строку 6 для букв (О, Т, Ш).

                     Припиши слева букву.

Ответ: ШТОРМ
Задание №40 (3 балла).

     Где лежит карандаш?

                       Напиши слово.        

                      Повтори 3 раза строку 3

                       Убери первую  букву.

                      Поменяй местами 1-ую и 2-ую буквы.

                      Повтори 3 раза строку 6

                     Удали последнюю букву.          

                       Повтори строку 8 для букв (Е, П).

                       Допиши 1-ую букву.

                       Допиши справа букву Л.

Ответ: ПЕНАЛ

Вариант №41 (3 балла).

    Чем сменяется день?

                    Напиши слово.        

                     Поменяй местами 1-ую и 2-ую буквы.

                     Повторить 2 раза строку 4.

                     Убери первую букву.        

                       Повтори 2 раза строку 6 для букв (О, Ч).

                       Вставь букву перед последней буквой.

Ответ: НОЧЬ
Задание №42 (3 балла).

     Что получится в результате выполнения алгоритма?        

 

Ответ: 130
Задание №43 (4 балла). 

                                                                               

                                                                                нет

                                                                 да  
                                                                                нет                

                                                                  да

Ответ: 5
Задание  №44 (4 балла). 
                                                                                     нет

                                                                    да

                                                                                     нет  

                                                                     да

Ответ: 15
Вариант №45 (2 балла).

    Кого не любит собака? Выполни алгоритм.

                      Напиши слово.        


                     Замени 3-ю букву на Ш..

                      Поменяй местами 4-ую и 5-ю буквы.

                      Удали 1-ую и последнюю буквы.        

                       Припиши слева букву К.                          

Ответ: КОШКА
 Задание №46 (5 баллов).

    Проанализируйте приведенный алгоритм и определите, из какого слова получилось слово «программа»?

                      Напиши слово.        

                     Повтори  строку 3 для букв (А, Л)

                   Убери  букву.        

                       Поменяй местами 1-ую и 2-ую буквы.               

                       Повтори строку 6 для букв  (Р, П)

                      Добавь 1-ую букву.                  

                      Повтори строку 8 для букв  (М, А).

                      Допиши в конец слова букву.       


                        Замени  буквы И и Т на букву А.  

                        П     Р     О      Г     Р      А     М    М     А    

Ответ: АЛГОРИТМ
Задание  №47 (5 баллов).

           

                           нет                                                 да

Ответ: 2
Задание  №48 (5 баллов).

           

                           нет                                               да

Ответ: 4
Задание №49 (5 баллов).

           

                                нет                                          да

Ответ: 0
Задание  №50 (2 балла).

    Укажите тип алгоритма: линейный, разветвляющийся, циклический, алгоритм под микроскопом?


                           нет                                                да


  нет                                        да                           нет                                         да

Ответ: алгоритм под микроскопом
Задание №51 (5 баллов).

     Выполни алгоритм. Дано число 4.


                          нет                                                да          

  нет                                        да                            нет                                        да           

Ответ: 32
Задание  №52 (5 баллов).

    Выполни алгоритм. Дано число 10.


                            Нет                                             да

  нет                                        да                           нет                                        да

Ответ:39

Ответы на задачи 
 этапа индивидуального тестирования.

	№ вопроса
	Ответ
	№ вопроса
	Ответ

	1
	12
	27
	9

	2
	20
	28
	46

	3
	40
	29
	59

	4
	94
	30
	разветвляю-
щийся алгоритм

	5
	Y=1
	31
	34

	6
	линейный
	32
	34

	7
	линейный
	33
	22

	8
	С=А*В
	34
	26

	9
	разветвляю-
щийся алгоритм
	35
	70

	10
	8
	36
	126

	11
	50
	37
	66

	12
	40
	38
	Леша

	13
	циклический
	39
	шторм

	14
	бесконечный цикл
	40
	пенал

	15
	46
	41
	ночь

	16
	58
	42
	130

	17
	30
	43
	5

	18
	4
	44
	15

	19
	43
	45
	кошка

	20
	35
	46
	алгоритм

	21
	7
	47
	2

	22
	68
	48
	4

	23
	4
	49
	0

	24
	35
	50
	алгоритм под микроскопом

	25
	алгоритм под микроскопом
	51
	32

	26
	30
	52
	39


ЭТАП III. Игра «Испорченный телефон».

    Суть этапа. Игроку каждой команды предлагается выполнить по одному алгоритму и получить результат его работы. Алгоритмы составлены и подобраны таким образом, что результатом работы каждого из них является буква, совокупность букв или один слог. Команда, в которой все игроки выполнили свои алгоритмы, должна из результатов работы этих алгоритмов собрать зашифрованное слово. Если хотя бы один из членов команды получит неверный ответ в алгоритме, то зашифрованное слово собрать будет невозможно. Именно поэтому данный этап назван «Испорченный телефон».

     Задача каждой команды заключается в том, чтобы как можно быстрее правильно выполнить предложенные алгоритмы и получить зашифрованное слово. 

     Команда, первой выполнившая задание правильно, получает 10 баллов. Вторая команда, при верном ответе получает 7 баллов, в противном случае – 0 баллов. 

      Время проведения этапа – 10-12 минут.

Примеры алгоритмов для этапа III. 

       Набор алгоритмов для команды №1.

 Алгоритм №1.

            Выполни алгоритм.

                     Напиши слово ФОРТРАН.        

                    Повтори 3-ю строку 5 раз.

                    Убери букву справа.

                     Запиши ответ.

                Ответ:  ФО

Алгоритм №2.

            Выполни алгоритм.

                     Напиши слово ПРОЦЕССОР.        

                    Убери первую букву.

                     Повтори 7 раз строку 4.

                     Убери последнюю букву.

                      Запиши ответ.                        

                         Ответ: Р                   

 Алгоритм №3.

            Выполни алгоритм.

                    Напиши слово ПАМЯТЬ.        

                    Убери первую букву.

                    Убери букву справа.

                    Повтори 2 раза строку 5         

                    Убери 2-ую букву.

                   Запиши ответ.                        Ответ: АТ

Алгоритм №4.

            Выполни алгоритм.

                     Напиши слово ПРИНТЕР.        

                    Повтори 2 раза строку 3.

                    Убери первую букву.

                    Повтори 3 раза строку 5

                    Убери букву справа.

                     Запиши ответ.

                  Ответ:  ИН

Алгоритм №5.

            Выполни алгоритм.

                      Напиши слово ПРОГРАММА.        

                     Повтори 7 раз строку 3.

                     Убери 1-ую букву.

                        Убери последнюю букву и запиши ответ.       Ответ: М

Алгоритм №6.

            Выполни алгоритм.

                     Напиши слово КНИГА.        

                      Повтори 3 раза строку 3.

                      Убери вторую букву.

                    Запиши ответ.                               Ответ: КА

 Алгоритм №7.

            Выполни алгоритм.

                     Напиши слово КЛАВИАТУРА.        

                      Повтори 4 раза строку 3.

                       Убери  1-ую букву.

                      Повторить 5 раз строку 5.                          

                     Убери букву справа.

                                 Запиши ответ.      

                                                                      Ответ: И  

                 Зашифрованное слово команды №1 – ИНФОРМАТИКА.

  Набор алгоритмов для команды №2.

            Алгоритм №1.

            Выполни алгоритм.

                      Напиши слово ПАМЯТЬ.        

                      Повтори 4 раза строку 3.

                      Убери 2–ую букву.

                      Запиши ответ.

                                      Ответ: ПЬ 

          Алгоритм №2.

            Выполни алгоритм.

                     Напиши слово ПРОЦЕССОР.        

                     Убери первую букву.

                     Повтори 7 раз строку 4.

                     Убери последнюю букву.

                    Запиши ответ.         

                                                    Ответ: Р

Алгоритм №3.

            Выполни алгоритм.

                     Напиши слово КСЕРОКС.        

                     Повтори 4 раза строку 3.

                     Убери 1–ую букву.

                     Поменяй местами 1-ую и 2-ую буквы.

                    Убери последнюю букву.
                    Запиши ответ.

 Ответ: КО

           Алгоритм №4.

            Выполни алгоритм.

                     Напиши слово ПРОГРАММА.        

                    Повтори 7 раз строку 3.

                     Убери 1-ую букву.

                       Убери последнюю букву и запиши ответ.       Ответ: М

                                           Ответ: М

         Алгоритм №5.

            Выполни алгоритм.

                    Напиши слово ДЖОЙСТИК.        

                    Повтори 5 раз строку 3.

                     Убери 1-ую букву.

                     Повтори строку 5 для букв (К, И).

                     Убери букву

                      Запиши ответ.

                                                          Ответ:   Т

         Алгоритм №6.

            Выполни алгоритм.

                    Напиши слово СКАНЕР.        

                    Повтори 4 раза строку 3.

                    Убери 1-ую букву.

                   Убери последнюю букву.

                    Запиши ответ.

                                                 Ответ:   Е

        Алгоритм №7.

            Выполни алгоритм.

                    Напиши слово КЛАВИАТУРА.        

                     Повтори 7 раз строку 3.

                     Убери 1-ую букву.

                     Замени 1-ую букву на букву Ю. 

                    Повтори 2 раза строку 6

                     Убери букву справа.

                    Запиши ответ.
                                         Ответ: Ю

               Зашифрованное слово команды №2 – КОМПЬЮТЕР. 
Этап IV. Компьютерная эстафета «Девиз команды».

        Данный этап работы является самым многоплановым и интересным. Он предполагает не только выполнение учащимися алгоритмов, но и работу  за компьютерами. Данный этап сочетает в себе проверку личностных знаний каждого ученика и умение работать коллективно в команде. 

       Суть этапа. Участнику каждой команды предлагается выполнить вложенный алгоритм под названием «Девиз команды («алгоритм под микроскопом»). Данный алгоритм  включает в себя четыре  простых алгоритма.

Первые два алгоритма предполагают работу учащихся за компьютером и выполнение работы в любой графической среде. По результатам графической части работы выполняются два вторых алгоритма. В результате последовательного выполнения всех алгоритмов,  каждый учащийся каждой команды в итоге получает какое-либо слово. Из совокупности слов, полученных  всеми игроками команды, нужно как можно быстрее собрать, составить и прочитать девиз своей команды. 

            Время проведения этапа – 10-15 минут.

                                      ПРАВИЛА   ЭСТАФЕТЫ.

            1. Каждая команда занимает свой ряд компьютеров (см. рис.). За каждым компьютером закреплен алгоритм, который должен выполнить севший за него ученик. Команды начинают работать одновременно. 

  


              2. Если участник эстафеты не может самостоятельно выполнить алгоритм или сомневается в правильности его выполнения, то он вправе попросить помощь у капитана команды или у другого ее участника. Но за это вся команда в итоговом зачете теряет несколько баллов, количество  которых определяется комиссией.

               3. Каждая команда вправе приступить к  коллективному обсуждению девиза  только после того, как каждый участник эстафеты выполнит полностью свой алгоритм. 

                4. Эстафета – это соревнование не только на время, но и на правильность решения предложенных алгоритмов. Победителем в эстафете является команда, правильно собравшая и прочитавшая свой девиз и раньше другой закончившая соревнование. Если эти требования одновременно не выполняются, то осуществляется проверка правильности выполненных алгоритмов и подсчет общего количества баллов.                                            
       Примеры алгоритмов для этапа IV. 

       Набор алгоритмов для команды №1.

                                                 Алгоритм №1.

     Набор алгоритмов «Слово1» – «Слово7» для обеих команд прилагается ниже.

                                                 Алгоритм №2.

                                                 Алгоритм №3.

                                                 Алгоритм №4.

                                                 Алгоритм №5.

                                                 Алгоритм №6.

                                                 Алгоритм №7.

Набор алгоритмов «Девиз команды» для команды №2 аналогичен.

          Набор алгоритмов «Слово1» – «Слово7» для команды №1.

                                     Алгоритм «Слово1».

Выполни алгоритм.

                     Напиши слово СМЕТАНА.        

                    Повтори 4 раза строку 3.

                    Убери последнюю букву.

                     Повтори строку 5 для букв (Л,Ы,Е).

                     Добавь букву справа.  

                     Запиши ответ.

                                                                             Ответ: СМЕЛЫЕ                         

Алгоритм «Слово2».

Выполни алгоритм.

                     Напиши слово МОНИТОР.        

                     Повтори 6 раз строку 3.

                    Убери 2-ую букву.

                     Допиши справа букву Ы.                              

                     Запиши ответ.

                            Ответ: МЫ 

Алгоритм «Слово3».

Выполни алгоритм.

                    Напиши слово НОВОСЕЛЬЕ.        


                    Повтори 2 раза строку 3.

                    Убери букву слева.

                     Замени 2-ую букву на букву Е.                              

                     Замени 2-ую букву справа на букву Ы

                     Запиши ответ.

                                                                                          Ответ: ВЕСЕЛЫЕ

                               Алгоритм «Слово4».

          Выполни алгоритм.

                     Напиши слово НАДЕЖДА.        

                    Повтори 2 раза строку 3.

                    Убери букву справа.

                    Повтори строку 5 для букв (Н, Ы,Е).

                    Добавь букву справа.  

                     Запиши ответ.

                                                      Ответ: НАДЕЖНЫЕ

                           Алгоритм «Слово5».

         Выполни алгоритм.

                    Напиши слово ТУМАН.        

                  Убери 1-ую букву.  

                     Поменяй местами последнюю букву и предпоследнюю.

                    Запиши вместо последней буквы ЫЕ.                             

                    Запиши ответ

                                                                        Ответ: УМНЫЕ

                            Алгоритм «Слово6».

      Выполни алгоритм.

                    Напиши слово РАЗУМ.        

                     Повтори 3 раза строку 3.

                    Убери букву слева.

                    Повтори строку 5 для букв (Е, Л, Ы, Е).                          

                     Добавь букву справа.  

                     Запиши ответ.

                                                                      Ответ: УМЕЛЫЕ

 Алгоритм «Слово7».

         Выполни алгоритм.

                     Напиши слово КРЫМ.        

                    Повтори 2 раза строку 3.

                    Убери букву слева.

                    Поменяй буквы местами.

                    Запиши ответ.

                                                         Ответ: МЫ

       Девиз команды №1: «Мы умные, мы смелые,

                                            Надежные, умелые!»

             Набор алгоритмов «Слово1» – «Слово7» для команды №2.

                                  Алгоритм «Слово1».

          Выполни алгоритм.

                    Напиши слово КЛЮЧИК.        

                    Убери букву слева

                     Замени 3-ю справа букву на букву Б.

                     Замени последнюю букву на букву М.                              

                     Запиши ответ.

                                                                     Ответ:   ЛЮБИМ

 Алгоритм «Слово2».

         Выполни алгоритм.

                     Напиши слово ФОРМАТ.        

                    Повтори строку 3 для букв (Н, И).

                     Добавь букву слева.

                     Повтори строку 5 для букв (И, К, У).

                     Добавь букву в конец слова.  

                     Запиши ответ.

       Ответ: ИНФОРМАТИКУ

                                    Алгоритм «Слово3».

        Выполни алгоритм.

                     Напиши слово БУДИЛЬНИК.        

                     Повтори 6 раз строку 3.

                    Убери букву справа.

                     Повтори строку 5 для букв (О, Д).

                     Добавь букву слева.  

                    Повтори строку 7 для букв (Е, М).

                    Добавь букву справа 

                     Запиши ответ.

        Ответ:  ДОБУДЕМ

                                 Алгоритм «Слово4».

        Выполни алгоритм.

                    Напиши слово ВНЕШНОСТЬ.        

                    Повтори 6 раз строку 3.

                    Убери  букву справа.

                    Добавь справа букву Й.                              

                    Разбей слово на два слова.

                   Запиши ответ. 

                                                                                 Ответ:  В НЕЙ

                              Алгоритм «Слово5».

        Выполни алгоритм.

                    Напиши слово БЕДА.        

                     Повтори строку 3 для букв (О, П).

                     Добавь букву слева.

                     Замени букву справа на букву У и запиши ответ.

                                                                                    Ответ: ПОБЕДУ

                                Алгоритм «Слово6».

        Выполни алгоритм.

                    Напиши слово МОНИТОР.        

                     Повтори 6 раз строку 3.

                     Убери 2-ую букву.

                    Допиши справа букву Ы.

                       Запиши ответ.                                       Ответ: МЫ

Алгоритм «Слово7».

          Выполни алгоритм.

                     Напиши слово КЛАВИАТУРА.        
                     Повтори 4 раза строку 3.

                     Убери 1-ую  букву.

                     Повтори 5 раз строку 5.


                    Убери букву справа.  

                     Запиши ответ.

                                                  Ответ: И.

              Девиз команды №2: « Информатику мы любим

                                                       И победу в ней добудем!»

ИТОГОВЫЕ   РЕЗУЛЬТАТЫ.
             Итоговая командная победа определяется по сумме баллов, полученных на трех этапах:

                         1. командное тестирование

                         2.игра «Испорченный телефон» 

                         3. эстафета «Девиз команды».

             Составляется следующая таблица:   

.
	
	     Команда   №1
	     Команда  №2

	Командное тестирование
	
	

	Игра «Испорченный телефон»
	
	

	Эстафета
	
	

	ИТОГО:
	
	


           Индивидуальное первенство  определяется по результатам индивидуального тестирования.

           Команда победителей и индивидуальные победители награждаются памятными подарками и призами.
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    ответ





   Число 


    >20?





   Число 


  четное?





    начало





Запиши 


    ответ





    конец





    конец





   Реши


 пример





    У=5





    Х=10





    начало





       Реши 


     пример





 Z=Z*2





    конец





  Z=X+Y





       Реши 


     пример





Запиши 


    ответ





  Z=X+Y





 Z=Z+2





    конец





   Число 


    четное?





    конец





Запиши 


    ответ





    конец





Запиши 


    ответ





Раздели


    на 2





Прибавь 


      1





   Число 


    четное?





Умножь 


    на 2





   Число 


    >30?





Умножь 


   на 3





   начало





    Х=10





    начало





    У=5





   Реши


 пример





Прибавь 


      1





Умножь 


    на 2





Умножь 


   на 3





Умножь


   на 3





   начало





   Число 


    >30?





Раздели


    на 2





Запиши 


    ответ





    конец





   Вычти 


        1





    начало





  Прибавь


        8





   Число 


    >20?





Прибавь


        2





Умножь


  на  2





Прибавь


        2





 1





Прибавь


        2





   Вычти 


        1





   Число 


    >20?





    начало





    конец





Запиши 


    ответ





Умножь


  на  2





  Прибавь


        8





Умножь


   на 3





 2





 3





 5





 4





1





 2





 1





 3





 4





 6





 5





 2





 1





 3





 5





 6





 4





 7





 8





 9





 2





 1





 3





 4





 6





 5





  начало





    конец





  начало





С=С+10





С=А*В-В





   В=5





  А=25











 1





  ?





Число


  <50?








 Прибавь


     35





 20





 Число  четное?





   конец





Запиши 


    ответ





 Дели на 


      2


     35





 Число  четное?





 25





  ?





Число


  <60?





 Прибавь


       35





  начало





 2





 1





 3





 4





 5





 2





 1





 3





 4





 5





 6





 7





 8





 9





П





Р





О





    конец





Запиши 


    ответ





   *2





  ?





  Вычти 


       6





  + 2





   Число 


    >25?





     *3





    начало





   + 5





 46





    начало





   *2





     + 5





    конец





Запиши 


    ответ





  Вычти 


       6





  + 2





      *3





   Число 


    >25?





 42





  ?





   + 5





    начало





     *3





   Число 


    >15?





 34





    конец





Запиши 


    ответ





   *2





  + 2





     - 6





  ?





   + 5





    начало





     *3





   Число 


    >30?





    начало





    конец





Запиши 


    ответ





   +4





  ВЕТКА1





 ВЕТКА2





    конец





    конец





   - 10





   + 5





   : 2





   +1





   Число 


    <60?





   Число 


    четное?





  ВЕТКА2





  ВЕТКА1





     *3





   Число 


    четное?





   Число 


    >30?





   +4





  ВЕТКА2





  ВЕТКА1





    конец





Запиши 


    ответ





  ВЕТКА1





 ВЕТКА2





   Число 


    <60?





   : 2





    конец





    конец





   - 10





   +1





   + 5





    начало





     *3





   Число 


    четное?





   Число 


    >30?





   +4





  ВЕТКА2





  ВЕТКА1





    конец





Запиши 


    ответ





  ВЕТКА1





 ВЕТКА2





   Число 


    <60?





   : 2





    конец





    конец





   - 10





   +1





 4





 3





 2





 1





 4





 3





 2





 1





 5





 1





 2





 3





 4





 5





 6





 1





 2





 3





 4





 5





 6





 1





 2





 3





 4





 1





 2





 3





 4





 1





 2





 3





 4





 5





 6





 1





 2





 3





 4





 1





 2





 5





 4





 3





 1





 2





 3





 4





 5





 6





 1





 2





 3





 4





 1





 2





 3





 4





 5





 6





 1





 2





 3





 5





 4





 1





 2





 3





 5





 4





 6





76





   *2





    -7





Нарисуй большой 3.


Внутри 3 нарисуй большой 1.


Внутри 1 справа нарисуй большой 2


Внутри 1 слева нарисуй 4 так, чтобы 2 и 4 пересеклись.


Стоп.





1.                 5. красный





2.                 6. зеленый      





3.                 7. синий





4.                 8. серый





                    9. белый      





Пересечение 2 и 4 раскрась цветом 5.


Раскрась оставшуюся часть 2 цветом 6.


Раскрась оставшуюся часть 4 цветом 7.


Раскрась оставшуюся часть 1 цветом 8.


Раскрась оставшуюся часть 3 цветом 9.


Стоп.





 Найди свое


     слово  





Если пересечение 2 и 4 закрашено красным цветом, то выполни алгоритм «Слово1».


Если пересечение 2 и  4 закрашено желтым цветом, то выполни алгоритм «Слово2».


Если пересечение 2 и  4 закрашено синим цветом, то выполни алгоритм «Слово3».


Если пересечение 2 и  4 закрашено зеленым цветом, то выполни алгоритм «Слово4».


Если пересечение 2 и  4 закрашено серым цветом, то выполни алгоритм «Слово5».


Если пересечение 2 и  4 закрашено белым цветом, то выполни алгоритм «Слово6».


Если пересечение 2 и  4 закрашено черным цветом, то выполни алгоритм «Слово7».


Стоп.





Нарисуй большой 3.


Внутри 3 нарисуй большой 1.


Внутри 1 справа нарисуй большой 2


Внутри 1 слева нарисуй 4 так, чтобы 2 и 4 пересеклись.


Стоп.





1.                 5. черный





2.                 6. белый      





3.                 7. желтый





4.                 8. зеленый





                    9. синий      





 Нарисуй фигуры


        (1,2,3,4)  





Если пересечение 2 и 4 закрашено красным цветом, то выполни алгоритм «Слово1».


Если пересечение 2 и  4 закрашено желтым цветом, то выполни алгоритм «Слово2».


Если пересечение 2 и  4 закрашено синим цветом, то выполни алгоритм «Слово3».


Если пересечение 2 и  4 закрашено зеленым цветом, то выполни алгоритм «Слово4».


Если пересечение 2 и  4 закрашено серым цветом, то выполни алгоритм «Слово5».


Если пересечение 2 и  4 закрашено белым цветом, то выполни алгоритм «Слово6».


Если пересечение 2 и  4 закрашено черным цветом, то выполни алгоритм «Слово7».


Стоп.





Раскрась фигуры


      (1,2,3,4)


цветами (5,6,7,8,9)   





Пересечение 2 и 4 раскрась цветом 5.


Раскрась оставшуюся часть 2 цветом 6.


Раскрась оставшуюся часть 4 цветом 7.


Раскрась оставшуюся часть 1 цветом 8.


Раскрась оставшуюся часть 3 цветом 9.


Стоп.





 Найди свое


     слово  





1. НАРИСУЙ ФИГУРЫ (1,2,3,4).


2.РАСКРАСЬ ФИГУРЫ (1,2,3,4)


ЦВЕТАМИ (5,6,7,8,9).


3. НАЙДИ СВОЕ СЛОВО.


4. СТОП





    Девиз 


 команды





    Девиз 


 команды





1. НАРИСУЙ ФИГУРЫ (1,2,3,4).


2.РАСКРАСЬ ФИГУРЫ (1,2,3,4)


ЦВЕТАМИ (5,6,7,8,9).


3. НАЙДИ СВОЕ СЛОВО.


4. СТОП





 Найди свое


     слово  





Пересечение 2 и 4 раскрась цветом 5.


Раскрась оставшуюся часть 2 цветом 6.


Раскрась оставшуюся часть 4 цветом 7.


Раскрась оставшуюся часть 1 цветом 8.


Раскрась оставшуюся часть 3 цветом 9.


Стоп.





Раскрась фигуры


      (1,2,3,4)


цветами (5,6,7,8,9)   





Если пересечение 2 и 4 закрашено красным цветом, то выполни алгоритм «Слово1».


Если пересечение 2 и  4 закрашено желтым цветом, то выполни алгоритм «Слово2».


Если пересечение 2 и  4 закрашено синим цветом, то выполни алгоритм «Слово3».


Если пересечение 2 и  4 закрашено зеленым цветом, то выполни алгоритм «Слово4».


Если пересечение 2 и  4 закрашено серым цветом, то выполни алгоритм «Слово5».


Если пересечение 2 и  4 закрашено белым цветом, то выполни алгоритм «Слово6».


Если пересечение 2 и  4 закрашено черным цветом, то выполни алгоритм «Слово7».


Стоп.





 Нарисуй фигуры


        (1,2,3,4)  





1. Нарисуй большой 3.


Внутри 3 нарисуй большой 1.


3. Внутри 1 справа нарисуй большой 2


Внутри 1 слева нарисуй 4 так, чтобы 2 и 4 пересеклись.


Стоп.





1.                 5. белый





2.                 6. черный      





3.                 7. серый





4.                 8. красный





                    9. желтый      





Нарисуй большой 3.


Внутри 3 нарисуй большой 1.


Внутри 1 справа нарисуй большой 2


Внутри 1 слева нарисуй 4 так, чтобы 2 и 4 пересеклись.


Стоп.





1.                 5. серый





2.                 6. красный      





3.                 7. желтый





4.                 8. зеленый





                    9. черный      





 Нарисуй фигуры


        (1,2,3,4)  





Если пересечение 2 и 4 закрашено красным цветом, то выполни алгоритм «Слово1».


Если пересечение 2 и  4 закрашено желтым цветом, то выполни алгоритм «Слово2».


Если пересечение 2 и  4 закрашено синим цветом, то выполни алгоритм «Слово3».


Если пересечение 2 и  4 закрашено зеленым цветом, то выполни алгоритм «Слово4».


Если пересечение 2 и  4 закрашено серым цветом, то выполни алгоритм «Слово5».


Если пересечение 2 и  4 закрашено белым цветом, то выполни алгоритм «Слово6».


Если пересечение 2 и  4 закрашено черным цветом, то выполни алгоритм «Слово7».


Стоп.





Раскрась фигуры


      (1,2,3,4)


цветами (5,6,7,8,9)   





Пересечение 2 и 4 раскрась цветом 5.


Раскрась оставшуюся часть 2 цветом 6.


Раскрась оставшуюся часть 4 цветом 7.


Раскрась оставшуюся часть 1 цветом 8.


Раскрась оставшуюся часть 3 цветом 9.


Стоп.





 Найди свое


     слово  





1. НАРИСУЙ ФИГУРЫ (1,2,3,4).


2.РАСКРАСЬ ФИГУРЫ (1,2,3,4)


ЦВЕТАМИ (5,6,7,8,9).


3. НАЙДИ СВОЕ СЛОВО.


4. СТОП





    Девиз 


 команды





Нарисуй большой 3.


Внутри 3 нарисуй большой 1.


Внутри 1 справа нарисуй большой 2


Внутри 1 слева нарисуй 4 так, чтобы 2 и 4 пересеклись.


Стоп.





1.                 5. зеленый





2.                 6. желтый      





3.                 7. черный





4.                 8. красный





                    9. белый      





 Нарисуй фигуры


        (1,2,3,4)  





Если пересечение 2 и 4 закрашено красным цветом, то выполни алгоритм «Слово1».


Если пересечение 2 и  4 закрашено желтым цветом, то выполни алгоритм «Слово2».


Если пересечение 2 и  4 закрашено синим цветом, то выполни алгоритм «Слово3».


Если пересечение 2 и  4 закрашено зеленым цветом, то выполни алгоритм «Слово4».


Если пересечение 2 и  4 закрашено серым цветом, то выполни алгоритм «Слово5».


Если пересечение 2 и  4 закрашено белым цветом, то выполни алгоритм «Слово6».


Если пересечение 2 и  4 закрашено черным цветом, то выполни алгоритм «Слово7».


Стоп.





Раскрась фигуры


      (1,2,3,4)


цветами (5,6,7,8,9)   





Пересечение 2 и 4 раскрась цветом 5.


Раскрась оставшуюся часть 2 цветом 6.


Раскрась оставшуюся часть 4 цветом 7.


Раскрась оставшуюся часть 1 цветом 8.


Раскрась оставшуюся часть 3 цветом 9.


Стоп.





 Найди свое


     слово  





1. НАРИСУЙ ФИГУРЫ (1,2,3,4).


2.РАСКРАСЬ ФИГУРЫ (1,2,3,4)


ЦВЕТАМИ (5,6,7,8,9).


3. НАЙДИ СВОЕ СЛОВО.


4. СТОП





    Девиз 


 команды





Нарисуй большой 3.


Внутри 3 нарисуй большой 1.


Внутри 1 справа нарисуй большой 2


Внутри 1 слева нарисуй 4 так, чтобы 2 и 4 пересеклись.


Стоп.





1.                 5. желтый





2.                 6. синий      





3.                 7. зеленый





4.                 8. черный





                    9. красный      





 Нарисуй фигуры


        (1,2,3,4)  





Если пересечение 2 и 4 закрашено красным цветом, то выполни алгоритм «Слово1».


Если пересечение 2 и  4 закрашено желтым цветом, то выполни алгоритм «Слово2».


Если пересечение 2 и  4 закрашено синим цветом, то выполни алгоритм «Слово3».


Если пересечение 2 и  4 закрашено зеленым цветом, то выполни алгоритм «Слово4».


Если пересечение 2 и  4 закрашено серым цветом, то выполни алгоритм «Слово5».


Если пересечение 2 и  4 закрашено белым цветом, то выполни алгоритм «Слово6».


Если пересечение 2 и  4 закрашено черным цветом, то выполни алгоритм «Слово7».


Стоп.





Раскрась фигуры


      (1,2,3,4)


цветами (5,6,7,8,9)   





Пересечение 2 и 4 раскрась цветом 5.


Раскрась оставшуюся часть 2 цветом 6.


Раскрась оставшуюся часть 4 цветом 7.


Раскрась оставшуюся часть 1 цветом 8.


Раскрась оставшуюся часть 3 цветом 9.


Стоп.





 Найди свое


     слово  





1. НАРИСУЙ ФИГУРЫ (1,2,3,4).


2.РАСКРАСЬ ФИГУРЫ (1,2,3,4)


ЦВЕТАМИ (5,6,7,8,9).


3. НАЙДИ СВОЕ СЛОВО.


4. СТОП





    Девиз 


 команды





Нарисуй большой 3.


Внутри 3 нарисуй большой 1.


Внутри 1 справа нарисуй большой 2


Внутри 1 слева нарисуй 4 так, чтобы 2 и 4 пересеклись.


Стоп.





1.                 5. синий





2.                 6. серый      





3.                 7. белый





4.                 8. красный





                    9. зеленый      





 Нарисуй фигуры


        (1,2,3,4)  





Если пересечение 2 и 4 закрашено красным цветом, то выполни алгоритм «Слово1».


Если пересечение 2 и  4 закрашено желтым цветом, то выполни алгоритм «Слово2».


Если пересечение 2 и  4 закрашено синим цветом, то выполни алгоритм «Слово3».


Если пересечение 2 и  4 закрашено зеленым цветом, то выполни алгоритм «Слово4».


Если пересечение 2 и  4 закрашено серым цветом, то выполни алгоритм «Слово5».


Если пересечение 2 и  4 закрашено белым цветом, то выполни алгоритм «Слово6».


Если пересечение 2 и  4 закрашено черным цветом, то выполни алгоритм «Слово7».


Стоп.





Раскрась фигуры


      (1,2,3,4)


цветами (5,6,7,8,9)   





Пересечение 2 и 4 раскрась цветом 5.


Раскрась оставшуюся часть 2 цветом 6.


Раскрась оставшуюся часть 4 цветом 7.


Раскрась оставшуюся часть 1 цветом 8.


Раскрась оставшуюся часть 3 цветом 9.


Стоп.





 Найди свое


     слово  





1. НАРИСУЙ ФИГУРЫ (1,2,3,4).


2.РАСКРАСЬ ФИГУРЫ (1,2,3,4)


ЦВЕТАМИ (5,6,7,8,9).


3. НАЙДИ СВОЕ СЛОВО.


4. СТОП





    Девиз 


 команды





 4





 5





 6





 3





 2





 1





 1





 2





 3





 1





 5





 4





 2





 3





 6





 5





 4





 1





 2





 3





 6





 5





 4





 1





 2





 3





 1





 5





 4





 2





 3





 6





 5





 4





 1





 2





 3





 1





 5





 4





 2





 3





 1





 5





 4





 2





 3





 6





 5





 4





 1





 2





 3





 6





 5





 4





 7





 8





 1





 2





 3





 6





 5





 4





 1





 2





 3





 1





 1





 4





 2





 3





 1





 5





 4





 2





 3





 6





 5





5





 4





  начало





1





    конец





Вычти 5





   конец








Раздели на 2





Запиши 


    ответ





  2





  ?























� «Алгоритм под микроскопом» – так условно, образно назван вложенный или вспомогательный 





1
18

_948117545

